

Косогорец



ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА! С ДНЁМ ПОБЕДЫ!
СО СВЕТЛЫМ ХРИСТОВЫМ ВОСКРЕСЕНИЕМ!

Уважаемые заводчане!

Руководство ПАО «Косогорский металлургический завод» тепло и сердечно поздравляет вас и всех жителей посёлка Косая Гора с большими весенними праздниками; 1 мая – Днём Весны и Труда. В этот же день празднуется Светлое Христово Воскресение – Пасха. 8 мая отмечается день рождения нашего завода, ему исполняется 119 лет.

9 мая – самый большой наш праздник – День Победы, который в этом мы будем уже отмечать 71-й раз!

Это праздник для всех: для молодёжи и для ветеранов, для тех, кто работает и кто находится на заслуженном отдыхе, для тех, кто с оружием в руках защищал Родину и самоотверженно трудился в тылу, и для тех, кто сейчас охраняет наш мирный труд.

Эти праздники вливают в нас огромный заряд трудовой, духовной и патриотической энергии. С ними мы становимся добре, просветлённее

и крепче, легче преодолеваем трудности, которые порой возникают в нашей жизни.

Празднуя Пасху, в древних традициях народа мы находим духовную поддержку.

Сохраняя память о военных испытаниях, выражаем любовь к своей великой Родине – России и храним вечную память о тех, кто отдал жизнь за её свободу.

Руководство завода желает всем косогорцам крепкого здоровья, счастья, весеннего настроения, благополучия и удачи во всех делах!

В почёте всюду и всегда
У нас династии труда

В преддверии празднования Дня Весны и Труда управление экономического развития администрации г. Тулы провело торжественное заседание, на котором состоялось чествование представителей трудовых династий некоторых промышленных предприятий города. В их числе – трудовая династия Гаврилиных-Фоминых – кадровых

работников ПАО «Косогорский металлургический завод», общий стаж работы которых на заводе составляет почти 218 лет!

Им было вручено благодарственное письмо правительства Тульской области с формулировкой:

За верность выбранному пути, за сохранение семейных традиций и многолетний добросовестный труд и преподнесён ценный подарок.

(Более полный материал о трудовой династии Гаврилиных-Фоминых читайте в следующих номерах).



Валерий Ходулин

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Праздник весны и труда наступает.
Высохли русла ручьёв.
Праздный народ огороды копает
В сумерках ждёт соловьёв.

Снова в работе лопаты и тачки,
Грабли и шланг для воды.
Двери раскрыли невзрачные дачки,
И расцветают сады.

Словно вошли мы в весеннюю сказку
Одновременно и все.
Вновь электрички битком, под завязку
И перегруз на шоссе.

Всё оживает спокойно и просто
Под щебетание птиц,
Перемежается запах компоста
И аромат медуниц.

Сколько тепла, красоты и озона,
Мягкий, рассеянный свет.
Из-за ограды с началом сезона
Нас поздравляет сосед.

Лают дворняжки и лают овчарки,
Чувствуя вешний простор.
Ну а с соседом мы выпьем по чарке
И заведём разговор.

Мы о здоровье друг друга расспросим,
Вспомним, как прожили год,
Вместе прикинем прогнозы на осень,
И за лопату – вперёд!

Нету весне ни конца, ни границы,
Властвует ночью и днём.
По вечерам полыхают зарницы
Трепетным, мирным огнём,

Блещут, полнеба собой обнимая,
Блещут, и кажется мне:
Это в преддверье девятого мая
Мир салютует весне.



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Как решают круг проблем в РСУ и в ПВМ

Интервью начальника РСУ и цеха ПВМ Наримана Николаевича Салихова

- Нариман Николаевич, какие перед ремонтно-строительным управлением поставлены задачи по капремонту доменной печи №2 и что уже сделано?

- Основная задача для нас – замена холодильных плит по шахте печи и ремонт периферийной зоны. Нами полностью завершены работы по ремонту высокотемпературного воздухонагревателя, где проведена замена клапана горячего дутья. Также полностью выполнены работы по рудным течкам. Сейчас в завершающую стадию вступили работы по замене металлоконструкций коксовых течек и по замене металлоконструкций 27-го бункера.

Бригада монтажников заканчивает монтаж бункера коксовой мелочи. Также нами на второй печи выполнен демонтаж холодильников, демонтаж фурм, демонтаж амбразур. В данный момент ведётся установка и монтаж холодильных плит.

На сегодняшний день полностью установлен один ряд по шахте печи и один ряд по фурменной зоне – 53 холодильника. Холодильники отрихтованы и проводится чеканка. По мере поступления холодильных плит из литейного цеха будем продолжать их устанавливать. Мы делаем чеканку рейкой, а работники доменного цеха глиняной массой.

Выполняем работу совместно с бригадами доменного цеха.

- Для ускорения капитального ремонта применяется режим работы по шахте печи в разные смены.

- Да, штаб ремонта согласовал эти вопросы. Когда на первоначальном этапе проводился демонтаж холодильных плит, чтобы ускорить этот процесс, мы работали в две смены: с 8 часов утра и с 16 часов дня.

Тогда мы оперативно сбросили холодильные плиты, что позволило бригадам доменного цеха заниматься выгребкой остатков шихты. И в дальнейшем мы работали днём, а бригады доменного цеха с - четырёх часов и в ночь. Таким образом не мешали друг другу, но все вопросы решали в комплексе.

- Сколько людей из РСУ задействовано на капремонте доменной печи №2?



ливаем бригаду, работающую на шахте печи, дополнительным звеном, и одна бригада работает в газовом цехе.

Мы уже подняли трубу Вентури, сейчас занимаемся её обвязкой. Восстанавливаем площадки, восстанавливаем и соединяем трубы, потому что трубы подняли на 800 мм, и всю эту рабочую зону надо восстановить. Этим занимается ещё одна бригада. Таким образом получается, что у нас на капремонте работают пять бригад.

К тому же нами закончен и ремонт ВТВНа.

Всего у нас в РСУ скомплектовано семь бригад. С учётом отпускников и больных получается шесть с половиной. По мере необходимости усиливаем одну бригаду другой, если, допустим, этой бригаде в данный момент необходимо выполнить большой объём работы. Обязанности проводить текущие ремонты по заводу у нас никто не отменял.

- Что ещё можно сказать о работе руководимых вами подразделений: РСУ и цеха ПВМ?

- С того времени, когда я параллельно с РСУ стал руководителем и цеха по переработке вторичных материалов, мы принимаем все меры к тому, чтобы все ремонты проводить либо ранним утром, либо в обеденное время. Делается это для того, чтобы максимально сократить потери рабочего времени. Конечно, если

ремонты сложные, мы привлекаем к их исполнению бригады РСУ, потому что они более мобильные и технически подготовленные. А текущие ремонтные работы сотрудники цеха ПВМ выполняют своими силами.

Благодаря слаженным действиям, в настоящее время наработан большой запас щебня. Но начинается летний период, жара, и конечно, обнажаются проблемы. Проблемы заключаются в том, что образуется большая запылённость, работать приходится с горячим шлаком.

ехали, смонтировали и установили весы.

Сборка и контрольная проверка были проведены в декабре 2015 года, а отпускать точно взвешенную продукцию начали в январе этого года.

Большую помощь в установке весов оказал наш электротехнический цех, специалисты управления автоматизации и механизации. И те и другие всё очень быстро и качественно сделали, и мы благодарны специалистам этих подразделений и их руководителям В.В.Морозову и Д.В.Боницкому.

Оперативно было налажено электроснабжение, подведено освещение, установлено и налажено современное электронное оборудование и приборы.

Это просто замечательно, что мы установили такие весы. Сейчас вообще нет никаких проблем с отгрузкой щебня потребителям: нет никаких споров, никаких разногласий. Мы чётко знаем, сколько мы отпустили, сколько у нас осталось, а покупатель знает, сколько он получил.

Подсчёт проводится очень просто. Порожняя машина въезжает на весы, взвешивается, потом загружается, опять взвешивается. Из полученной суммы вычитается вес пустой машины, и получается чистый вес загруженной продукции. И все довольны. Автомобильные весы - это очень нужное и своевременно сделанное приобретение.

- Есть ли у вас намётки тех планов, которые вы должны будете выполнять после того, как закончится капитальный ремонт доменной печи №2?

- Основные наши планы сейчас – смонтировать все холодильники по всей шахте печи. Потом нам необходимо бу-

В этом году совместно с производственным отделом было принято решение охлаждать шлак, поливая его сверху из цистерны. Это очень хорошее новшество. Силами железнодорожного цеха восстановлена железнодорожная цистерна. Это позволяет нам значительно сократить аварии, которые нередко возникали при переработке горячего шлака.

Кроме этого мы подали заявку в проектный отдел относительно установки насоса, посредством которого можно будет дополнительно поливать шлак даже в машинах. Таким образом, можно будет вообще уйти от проблемы запылённости. Это очень интересный проект, и если его удастся осуществить, это вообще будет прекрасно. Борьба с запылённостью – это наше приоритетное направление в деле улуч-



шения окружающей среды, потому что из-за запылённости ещё очень много происходит всевозможных неожиданных и непредвиденных ситуаций.

- Нариман Николаевич, на шлаковом карьере установлены новые весы. Когда их приобрели, и каково их основное предназначение?

- Современные весы являются своеобразным лицом завода. Мы живём в XXI веке, и когда продукция, в том числе и щебень, отпускается «на глазок», я считаю это неправильным.

Благодаря поддержке руководства завода в приобретении и монтаже этих весов, мы прекратили все споры и скандалы с потребителями, когда отпускали продукцию «на глазок». Этот «глазок» у каждого разный. И никто не знал точно, сколько в автомобиль загружено щебня.

Весы были приобретены в июне прошлого года. Подрядчики залили фундамент, выполнили строительные работы, после чего была приглашена организация технического сопровождения фирмы-изготовителя. Её специалисты при-

дет закончить ремонт всей периферии печи. Далее – монтаж засыпного аппарата и подготовка отремонтированной печи к дальнейшей эксплуатации.

В перспективе – выполнение целого ряда заказов по выполнению работ для литейного цеха, для цеха водоснабжения и канализации, для доменного, железнодорожного и других цехов. Все эти заказы сдвинулись на вторую половину года в связи с выполнением основной задачи – капитального ремонта доменной печи №2. Без работы, как видите, не останемся.

- Есть уверенность в том, что к 1 августа капитальный ремонт ДП №2 будет закончен?

- Я думаю, что поставленная задача – смонтировать к 5 июня все 156 холодильников – нами будет выполнена. А дальше, как уже было сказано – монтаж засыпного аппарата, подготовка печи к эксплуатации и, надеемся, долгая, безаварийная работа доменной печи №2.

**Александр Житков,
Валерий Ходулин**



- На капремонте ДП №2 задействованы в основном четыре бригады. Две бригады занимаются металлоконструкциями периферии, рудным 27-м бункером, бункером коксовой мелочи, коксовыми течками, и одна бригада работает на шахте печи. При необходимости мы уси-

ПАМЯТЬ

Опять весна на белом свете

Снова мы встречаем весну, теперь уже 71-ю после Победы. Такую же цветущую, яркую, солнечную, как и весну сорок пятого.

Вспоминаю, как в праздничные дни по нарядным улицам Косой Горы стройной колонной, под алыми знамёнами, шли фронтовики.

Их было так много, что трудно было всех сосчитать.

Вместе с фронтовиками других организаций шли фронтовики Косогорского металлургического



На переднем плане автор статьи Виктор Савостин. Слева Василий Морозов. Фото 70-х г.

го завода: И.В.Аксёнов (ДЦ), Н.В.Абашин (ТЭЦ-ПВС), А.А.Борисов (РМЦ), З.Н.Баженова (З/упр), З.Б.Лупачёва (ЖДЦ), В.А.Павлов (РМЦ), М.Е.Гваськов (эл. цех), В.Н.Григорьевский (ДЦ, участник Парада Победы на Красной Площади в 1945 г.), А.М.Логаев (З/упр), В.М.Новиков (З/упр), Б.Н.Калиничев (З/упр), П.Г.Самойлов (ДЦ), В.Д.Плеханов (З/упр), А.А.Миронов (цем.цех), Г.Т.Морозов (РМЦ), В.И.Тюрин (З/упр). Е.А.Калинин (РМЦ), Н.А.Сидельников (фит. цех).

Заводчан-фронтовиков было более 700 человек. Сейчас, к сожалению, остались единицы.

Играла весёлая музыка, слышались песни, оживлённые голоса.

В солнечных лучах сверкали боевые награды фронтовиков. Они вспоминали минувшие дни, своих товарищей по оружию. Вспоминали тех, кто остался в живых, и тех, кто не дошёл до победы.

Пройдя по улицам, фронтовики направлялись к обелиску погибшим косогорцам.

Возложив яркокрасные гвоздики, в скорбном молчании они склоняли головы перед памятью павших. Опершись на костьль, застыл бывалый солдат. О чём думал он, читая знакомые фамилии на обелиске?

Не о том ли, что и его фамилия могла бы быть высечена рядом с фамилией его боевого друга из ремонтно-механического цеха?

Они вместе росли, учились. С первым заводским гудком торопливо собирали «тормозки» и шли на работу, а вечером, вдыхая ароматный запах черёмухи, весёлой компанией шли в поселковый сад на танцы.

Может быть, вспоминал солдат своих довоенных товарищ, а за каждой фамилией видел он то знаменитого умельца из ремонтно-механического цеха, то весельчака-гармониста с Барачной улицы. Или вспоминал довоенную Стрекаловку, где за серебристой речкой Воронкой под гармонь пели песни, устраивали праздничные гуляния.

Перебирая прошлое, я вспомнил одного из таких ветеранов, бывшего нормировщика РМЦ Григория Морозова.

В один из весенних дней, насладившись солнечной погодой, небесной голубизной и ароматом берёзового сока, шёл я опушкой леса. Природа пробуждалась после долгих холодов. Из-под корней могучего столетнего дуба к островку подснежников стекала талая вода. Сквозь опавшую влажную листву пробивались сочные ростки черемши. Очарованный красотой весеннего леса, я стал напевать полуза забытую песенку:

Пришла весна в мои края,
В зелёном кружеве леса,
Пойдём, любимая моя,
Берёзкой полюбусья.

Дойдя до Лесной улицы, что на самом краю леса,

решил отдохнуть. Уже стемнело, и в свете уличного фонаря я увидел на крыльце одного из домов одинокую фигуру пожилой женщины. Опершись на перильца, она задумчиво смотрела на догорающий сиреневый закат.

Ответив на моё приветствие, она снова погрузилась в свои сокровенные воспоминания. Видно, вспомнила своего покойного мужа Григория Терентьевича Морозова. Прошло уже немало времени, а боль души не утихает. Сколько раз она уже вспоминала тот далёкий послевоенный 1946 год. Тот самый год, когда молодой, демобилизованный сержант-артиллерист Григорий Морозов стал её избранником. И вот поди ж ты, беда какая! Всего лишь двух месяцев не дожил любимый до юбилея их свадьбы.

Незадолго до смерти Григория Терентьевича мне пришлось побывать в его доме. Хозяин был уже сильно болен.

Увидев меня, он попытался было встать с постели, но, болезненно улыбнувшись, тотчас же опустил голову на подушку. Кивком головы пригласил меня сесть.

За окном светило яркое весеннее солнце. Буйно цвели фруктовые деревья. Благоухали сирень и черёмуха, наполняя комнату ароматным запахом. Но, думаю, всего этого он уже не видел и не чувствовал. Он понимал, что жить ему осталось совсем немного.

Дотянувшись до тумбочки, он взял стакан, сделал глоток и начал рассказывать о своём житье-бытье.

В памяти его всплыли далёкие годы, родная деревенька со скрипучей ветряной мельницей. И он сам, босоногий озорной мальчик Гришутка, выгоняющий стадо домашних гусей.

Потом всплыли тридцатые годы, когда многие земляки-куряне потянулись на заработки. Тогда-то всей семьёй приехали Морозовы на Косую Гору.

Григорий был принят в котельно-монтажный цех (ныне РМЦ) учеником слесаря. Этот цех и люди, с которыми довелось трудиться на протяжении многих лет, стали родными и близкими сердцу курянина.

Мой собеседник на минуту замолчал, а потом продолжил:

- А знаешь, что я забыл сказать? Очень люблю нашу заводскую газету «Косогорец». С нею связана лучшая годы моей жизни. Свою первую заметку я написал в далёком 1946 году.

Потом с большой теплотой вспоминал рабкор своих товарищ по перу Алексея Кручинина, Давида Ваксмана, Бориса Калинчева, Александру Козлову-Глухову.

Видя, что Григорий Терентьевич устал, я стал прощаться. Он загрустил и умолк. Долго и печально смотрел на меня, словно чувствовал, что встреча эта последняя. Через несколько дней Григория Терентьевича не стало. Похоронили ветерана и бессменного на протяжении 50-ти лет корреспондента заводской газеты на старом косогорском кладбище.

Каждой весной, накануне праздника Дня Победы, пока была жива, сюда приходила его жена Александра Фёдоровна. Подметёт дорожку, посыпает жёлтым песком. Потом положит на могильный холмик скромный букетик медуниц, зажжёт поминальную свечу и начнёт вспоминать былое...

Ничто не нарушит тишину и покой в этом укромном уголке. Порой лишь соловушка запоёт-засвищет. Да глухо простирают колёса составов, идущих на завод с сырьём или из завода с металлом, и вновь все звуки растворяются в тишине вечного покоя.

Виктор Савостин,
ветеран ПАО «КМЗ»



ВАЛЕРИЙ ХОДУЛИН

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

По всей стране -

Людской поток несметный.

По городам шагает полк бессмертный.

Здесь воины всех званий и чинов:

Кто в орденах, а кто без орденов.

Кто в гимнастёрке, кто в нарядном фраке.

У них в глазах пожары и атаки,

У них в глазах победы яркий свет,

И мы не верим, что их больше нет.



Они всегда и всюду вместе с нами,

Они плывут у нас над головами,

За ротой рота – и за рядом ряд,

Как ангелы-хранители парят,

Своё предназначение не теряют:

Они нас берегут и охраняют.

И у меня над головой – мой прадед.

Для всех в полку бессмертном

места хватит.

И мы спокойно будем жить, пока

Мы все - бойцы бессмертного полка.

Плечом к плечу моряк, танкист и лётчик,

Разведчик, медсестра и пулемётчик.

И вместе с ними маршал и комдив,

И мы идём, дыханье затаив.

Они давно на поле боя пали,

Но не ушли, не скрылись, не пропали,

И нам они особенно близки -

Сапёры, писаря, политруки.

Шагаем мы под музыку оркестра

По городам, где всем хватает места,

И наше единенье – на века

В одном строю бессмертного полка.

Апрель 2016

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Цеховой комитет профсоюзной организации завоуправления тепло и сердечно поздравляет с днём рождения члена профсоюза

ЮЛИЮ ЮРЬЕВНУ НИКОЛАЕВУ,
ведущего специалиста по труду и зарплате,
родившуюся 6 мая,
и желает ей здоровья, счастья, бодрости и оптимизма.

«Косогорец»
присоединяется к добрым пожеланиям

НА КОСОЙ ГОРЕ И ВОКРУГ

Дурман или иллюзия жизни?

В молодёжном центре Привокзального округа состоялся откровенный разговор на тему «Дурман или иллюзия жизни?» в рамках антинаркотического месячника «Вместе против наркотиков!».

Разговор начался с просмотра видеоролика «Здоровые люди врашают планету» и информационной беседы специалиста молодёжного центра о проблемах наркомании в подростковом возрасте.

В обсуждении данной темы приняли участие: Наталья Бортулева – старший инспектор ПДН ОП «Косогорское», Анна Ковалёва – заведующая учебной частью, преподаватель вокального отделения школы искусств №4, Алексей Андриянов – представитель ДЮСШ «Арсенал», учащиеся центра образования №6.

Старшим инспектором ПДН ОП «Косогорское» Н.К.Бортулевой были подняты вопросы о вреде наркотиков, об ответственности и наказании за их распространение и потребление.

Представители культуры, спорта, молодёжной политики говорили о здоровом образе жизни, о занятиях спортом, музыкой, искусством, общественной деятельности

Призывом прозвучали слова: «Каждый человек должен осознать, что его здоровье, жизнь – это то, что он получил от прошлых поколений, и то, что он спустя время должен передать грядущим поколениям».



Надежда Ковалёва,
специалист по работе с молодёжью
МЦ Привокзального округа г. Тулы

Бесплатные земельные участки многодетным гражданам г. Тулы!

В соответствии с Законом Тульской области от 21.12.2011 № 1708-ЗТО «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам, имеющим трёх и более детей» многодетным гражданам бесплатно предоставляются в собственность земельные участки для индивидуального жилищного строительства или для личного подсобного хозяйства (с правом возведения жилого дома).

Для оформления заявления о постановке на учет для бесплатного получения в собственность земельного участка многодетным гражданам необходимо обратиться с необходимым пакетом документов в ГБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», по адресам:

- г. Тула, Загородный проезд, д. 3;
- г. Тула, ул. Менделеевская, д. 2;
- г. Тула, Красноармейский пр-т, д. 36;
- г. Тула, ул. Октябрьская, д. 47;
- г. Тула, пр-т Ленина, д. 63;
- г. Тула, пр-т Ленина, д. 97;
- пос. Ленинский, ул. Ленина, д. 9

(бесплатная горячая линия всех отделений МФЦ: 8-800-450-00-71).

О перечне документов, необходимых для оформления данного вида услуги, можно проконсультироваться на сайте: tulauszn.tularegion.ru или в секторе по вопросам семьи, материнства и детства отдела социальной защиты населения по г. Туле по месту своего жительства:

Зареченский округ - г. Тула, ул. Октябрьская, д.28, каб. №7 (тел.: 47-44-42);

Привокзальный округ - г. Тула, ул. Седова, д.25, каб. №3 (тел.: 77-81-01);

Пролетарский округ - г. Тула, ул. Плеханова, д.48-б, каб. №108 (тел. 42-18-54);

Центральный округ - г. Тула, ул. М.Тореза, д. 4, каб. №5 (тел. 36-76-20);

Советский округ - г. Тула, ул. Фрунзе, д.29, каб. №6 (тел. 55-57-64).

Управление соцзащиты Тульской области

Учредитель:
ПАО «КМЗ»

Адрес редакции:
300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,
Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.
e-mail: press-centr@kmz-tula.ru

Редактор
Валерий Ходулин
Компьютерная вёрстка:
Денис Гастев

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд».
302026, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.
Поступившие материалы не возвращаются.
Ответственность за точность фактов
несёт автор.

Приглашение к обучению в магистратуре

Политехнический институт Тульского государственного университета приглашает сотрудников ПАО «КМЗ» - выпускников ВУЗов, желающих получить второй уровень высшего образования – степень магистра, в очную магистратуру на бюджетной основе.

Срок обучения в очной магистратуре 2 года.

К освоению программ магистратуры (на бюджетной основе) допускаются лица, имеющие высшее образование любого профиля с квалификацией «бакалавр» или «дипломированный специалист» (выпуск 2014 года и ранее).

Зачисление осуществляется по результатам собеседования.

Возможно обучение по индивидуальному графику

Контактные телефоны:

зам. директора политехнического института ТулГУ Хлудов Сергей Яковлевич (4872) 25-46-34, e-mail Polyteh@mail.ru.

зам. ответственного секретаря отборочной комиссии политехнического института Воробьёв Илья Александрович (4872) 25-46-38, e-mail imstulgu@poshta.ru.

Приём документов проводится в отборочной комиссии политехнического института (г. Тула, ул. Ф.Энгельса, д.155, уч. корпус №5, комн. 216).

Начало приёма документов 20 июня 2016 г.

Телефоны:

приёмная комиссия (4872) 33-23-32, уч. корпус, №6 комн. 222),
политехнический институт ТулГУ (4872) 25-46-34 (уч. корпус №2, комн. 203).

В.Д.Кухарь,
проректор по научной работе

В ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ

Правила судоку

Необходимо заполнить каждую свободную клетку одной цифрой от 1 до 9 так, чтобы в строке и в столбце, проходящих через эту клетку, и в малом квадрате 3x3, в котором эта клетка, цифра встречалась бы только один раз.

Часть клеток в судоку изначально заполнена числами. Сложность судоку варьируется именно количеством и расположением выставленных чисел. Правильно составленная судоку имеет лишь одно единственное верное решение.

	5	6		
	7		6	4
4		8	9	
1	4			2
				5
3	2			8
7		1	5	9
	8	9		4
			2	3

ТЕЛЕФОН ВЫЗОВА АВАРИЙНОЙ ГАЗОВОЙ СЛУЖБЫ «04»

Уважаемые жильцы!

При нарушении правил пользования бытовым газом



Правила пользования газовой плитой:

- пользуйтесь только исправными плитами;
- не оставляйте без присмотра зажженные плиты;
- не допускайте к газовым плитам малолетних детей;
- не ставьте посуду непосредственно на горелку;
- не сушите бельё над газом;
- не устанавливайте и не ремонтируйте плиты или газоподводящие трубы самостоятельно;
- не устанавливайте плиты вблизи легковоспламеняющихся предметов и материалов (шторы и т.д.)

Действия при обнаружении утечки газа:

- немедленно прекратите пользоваться газовым прибором (выключите газ на плите, перекройте газовую трубу);
- исключите позывание источников зажигания: открытого огня и искры (спички, сигареты, зажигалки, электрические выключатели, электробритвы, приборы, электроприводы, электроплиты, телефонные аппараты);
- обеспечьте проветривание всех помещений;
- вместе с членами семьи покиньте загазованное помещение (дом, квартиру);
- из безопасного места вызовите аварийную службу газового хозяйства по телефону «04»;
- встретьтесь представителей аварийной газовой службы и направьте их к месту утечки газа.

ГОУ ДПО «Учебно-методический центр по ГО и ЧС Тульской области» проводит обучение по ГО и защите от ЧС, охране труда, пожарной безопасности и др. направлениям. тел./факс 8-4872/35-79-43, <http://www.umcg-tula.ru>, e-mail: umcg@bk.ru